

秋天，感受美麗的北京

中山大學
公共關係學專業
羅念玲



www.sysu.edu.cn

今年10月28日至11月1日，我有幸參加了由澳門特別行政區駐北京辦事處和中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室北京辦事處聯合主辦的“慶祝澳門回歸祖國十五週年系列活動——京華濠情”。這個活動集聚了北京、上海、湖北、福建、廣東、浙江六地的澳生代表，參加慶祝澳門回歸祖國十五週年辯論賽。另外，活動中我們也拜訪國家涉港澳部門與著名高校，並圍繞喜迎澳門回歸祖國十五週年這一主題，加上天津在內的七個地區各自準備了5

分鐘左右的風采展示。活動中，我們增長見識和收穫豐富。

發現

雖然去了幾次北京，但是在秋天去北京還是第一次。去北京之前就被各種宣傳所吸引，例如美麗的變黃的銀杏葉。所以就懷著各種的期待：北京冷的程度到哪裡？北京現在還有霧霾嗎？北京有變化嗎？我們的同伴都到達了嗎？下機後發現陽光普照帶點寒風的北京很舒服，見到來自各個地區的澳門學生心情異常興奮。坐上車穿梭在北京的道路上，發現北京依然是個“堵”城；古今融合的北京依然充滿吸引力；變黃的樹葉吸引了在南方讀書的我們；夜晚穿梭在長安大街，經過天安門廣場，依然讓我有所嚮往。正如歌詞裡面唱的“天安門前，鮮花盛開，看物換星移，時光流轉，東方升起的霞彩，美麗北京，我的愛”。

見識

對於一個從未接觸過辯論賽的我來說，在這次活動中讓我瞭解很多。大家對於國家政策方針、時事熱點、澳門行政法規、時事新聞等話題展開了非常激烈的辯論。評委的精彩點評讓我們不論從辯論技巧、語言技巧還是社會認同上都開闊眼界。從風采大賽上各地區展示的內容，我發現大家雖然身處內地，但是大家都在關心澳門的發展和國家的發展，大家都有種感恩的心，祝福的心。我們希望澳門越來越好，祖國更加美好。北京區的同學也用了一首《北京歡迎你》歡迎我們的



到來。發現各個地區都用適合自己地區的角色去展示。我想這可能是學生社團給到我們的有想法、有編排、會運用的能力。

享受

我們旁聽了外交部新聞發佈會，拜訪了全國人大常委會港澳基本法委員會，參觀了人民大會堂，觀看了京劇。這些難得的嘗試讓我們對國家架構，對基本法的認識，對祖國文化等都有了一定程度的認識和瞭解。同時也是一次很難得的體驗。電視上的那壯觀威嚴的場面，不再是那麼的遙遠，而是那麼的近。我們作為澳門人，確實非常的幸福。一國兩制讓我們的家——澳門變得更加美好。在內地讀書的我們也慢慢的去學習瞭解更多，希望往後可以為澳門付出自己的努力。

登上北海公園，眺望整個紫禁城，那份激動不禁地油然而生。秋天，我在北京。各種的發現、見識和享受，讓我覺得北京是最美麗的。雖然經常出門堵車，但這正好讓我們可以多欣賞周圍的環境。我享受在北京的日子，我依然記得司機冒著罰款的處罰穿梭過美麗夜晚的長安大街，我依然記得冒著寒風去國家大劇院看京劇的情景，我也依然記得辯論賽上大家精彩的發言和風采大賽上的演出。

秋天的北京，讓我收穫了友誼；秋天的北京，也讓我有了很多的自豪感。美麗北京，我的愛。雖然這是我第五次來到北京，依然覺得，她是一個永遠充滿魅力的城市！

